

90后求职大军亮相:满口火星文 用人单位巧应对:用淘宝体宣传

2012届本科招聘会昨天举行,提供6万多个岗位,5万学子进场找工作



系列报道⑤



昨天的招聘会吸引了不少应届毕业生前来找工作 本版摄影 快报记者 赵杰

□实习生 邓婷尹
快报记者 项凤华 谢静娴

■他们自信、张扬、有干劲

**他们时尚
满口“火星文”**

昨天上午8点不到,从地铁口出来的毕业生根本不用看方向,跟着人流走就能找到目的地。为了缓解密集的人流,毕业生进场前都要经过预设好的一段弯弯绕绕的“通道”。但是站在职场舞台边焦急等候的2012年应届毕业生中,差不多有一半是1990年出生的。

“晕菜了,这个通道七拐八弯,差不多过了十分钟。”南京农业大学一位戴着耳钉的男生摇摇头说。旁边几位女生面带神秘感,“表酱紫,偶们就是来打酱油的。”男生还是不服气,“千万不要坑爹,参加这一场招聘会不容易,千万别白来。”“亲,我来了!”一位女生蹬着高跟鞋,边说边挥舞着简历,奔跳着进场。

为了迎合这群90后,一些用人单位的宣传标语居然也用上了淘宝体等网络流行语。“亲,想一份耕耘,两份收获吗?”“给力



应届毕业生赶招聘大集

■他们有些挑剔,要闹不要离家远

**远的不去
省外一概不考虑**

江苏沿海地区(南通)招聘专区,南通六建、四建等公司昨天来招人,吸引了一拨拨学土木工程的男生。

1990年出生的朱晓君正排队面试,来自无锡的他目前在南通大学读土木工程专业,“先看看有没有好工作,如果没有,就回老家找工作。”朱晓君说,“这行很辛苦,如果被派到外省,那就太有压力了。还是在省内比较好,回家也方便。”对此,南通四建人力资源部的徐先生直接摇头,“这一行不可能只留在本省,我们的建筑工程全国各地都有,不可能只在省内工作。”

**待遇无所谓
不能当“娘奴”**

记者昨天在现场随机调查了十多位学生,绝大多数本科生对薪酬待遇的期望值不是太高,基本集中在2000元~3000元。但对工作是否感兴趣,有没有正常休息日,要不要经常加班,这些90后们倒是很在乎。江大设计专业的马同学直言,“工资反正2500元左右就行,但最好是自己喜欢的工作,千万不要是自己不喜欢的工作。”

每张照片9毛钱,10张才9块钱,马晓萍认为这样的成本对于找到一份好工作来说是微乎其微的,“我从南通赶过来,路费就要100多块。”对于这样个性化的简历,用人单位反应如何?马晓萍告诉记者,有的单位直接要她把照片留着,有的收简历后问她照片要不要收回,不过也有单位很欣赏这种做法。

**他们自信
“你们愿意等我吗?”**

相比80后,90后在职场上更为大胆,对用人单位要求更为直接。在一家房地产公司的展位前,一位男生大胆地提问,看上去像是在面试用人单位,“我是学的是营销专业,之前也在房地产公司实习过,如果到你们单位实习,实习期能不能缩短一些?”“按照公司规定,我们是三个月的实习期。”“规定也是人定的,我是成熟人才。”男生的口气略带强势,“那实习期是从什么时候开始?”“通过面试即可。”“我现在没时间,下学期吧。”男生又一本正经地问:“你们愿意等我吗?”短短的几句话让招聘人员直发愣。

■专家提醒

张扬背后要多点坚持和吃苦精神

脾气急躁,缺乏耐性。

昨天,河海大学就业指导中心主任黄林楠提醒毕业生们,90后中绝大多数是独生子女,从小都是家庭关注的中心,现在进入职场肯定要调整自己的心态,尽早融入社会。

但也有用人单位对90后有些看法。红豆集团公司远东有限公司的招聘人员杨女士说,90后的小孩吃苦精神差一点,

昨天,江苏省暨南京市2012届本科毕业生供需洽谈会在南京国际博览中心举办,他们中差不多有一半是1990年出生。招聘会现场,这群“90后”表现出的个性、自信、主见让人用单人刮目,但求职挑剔、缺乏耐性的种种心态也让不少单位不敢轻易伸出橄榄枝。

吴飞、徐雅芳、盛开,从11月16日起,快报就开始“直播”这三位学子的求职之路。他们来自不同的高校,来自不同的专业,昨天同样奋战在招聘会场内,有的淡定轻松,有的慎重认真,有的紧张焦虑,尽管心态不同,但他们都认真地对待着每次投递简历的机会。“不论结果如何,也算首战告捷吧,毕竟大家都投出了几份简历。”盛开给大伙儿鼓劲。

□实习生 邓婷尹 刘旌 快报记者 谢静娴 项凤华

南京三位学子赶招聘大集

首战告捷,三人都投出几份简历



南京理工大学的吴飞在面试



三江学院的盛开在面试



南林大的徐雅芳忙复印简历

高薪“诱惑”
吴飞有些心动了

学校与专业:南京理工大学,计算机科学与技术专业
经历:手上已经有一家单位“保底”,一上午共投出5份简历。

“这场招聘会规模真大。”刚走进宽敞的会场,吴飞面对眼前黑压压的人群不由得叹了一口气。但与许多前来求职的学生不同,他只是来“打打酱油”。此前,他已经和一家研究所签了就业协议。

“哇!年薪5~7万!”刚进场没多久,吴飞就对南京一家软件公司开出的高薪动了心。“目前你有意向的单位吗?”“找了一些,但还想再看看。”他的诚实让对方有些吃惊,面试官看了他一眼说:“你要应聘什么岗位?”“C++工程师。”吴飞应道。他说,这是他最拿手的专业课,比同专业学生可能更具优势。

常州国光信息产业股份有限公司的铺位前,吴飞刚刚坐定,面试官看了一眼他的简历后说道:“我们的工资可能非常高,但也不会特别忙。”吴飞说,他不想找一份过于辛苦的工作,但希望第一份工作的月薪至少有4000元。

正当他准备打道回府时,“中电熊猫电子”几个大字让他瞬间恢复活力。

“中电熊猫电子”

“中电熊猫